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La premiére question (30 points):

A partir des informations suivantes concernant une entreprise industrielle:

Nombre d'unités produits et vendus 20.000 unités

Le prix de vente unitaire (PVU)=40$

Le cofit variable unitaire (CVU) =20 $

Les cofits fixes (CF) = 100.000 $ (60% monétaires et 40% non monétaires).

On vous demande de: ¢

1. Calculer le point mort économique (PME) et le point mort financier (PMF)
de cette entreprise (en quantité et en valeur) mathématiquement et graphiquement.

2. Calculer le profit net de cette entreprise.

3. Vérifier la régle du PME.

4. Calculer la marge de sécurité (en quantité — valeur — pourcentage).

La deuxiéme question (25 points):

Supposons qu'un projet d'investissement peut &tre réaliser par l'une des deux variantes
suivantes (A ou B): * 4

Variante A Variante B
Colit de I'investissement 3000000 $ 2400000 $
Flux monétaire annuel ' 1140000 $ 780 000 $
Benefice net aprés impots 540 000 $ 180 000$
Valeur résiduelle 600 000 $ ————————
Durée de vie de l'investissement 4 ans 4 ans

On vous demande de faire le choix entre ces deux variantes en utilisant les
critéres suivants:

1. le critére du temps de récupération de capital investi (DR).
2. le critere du taux de rendement comptable (TRC).
3... . . delavaleur actuelle nette (VAN), le taux d'actualisation est de 10%

Annexe:

1. la valeur actuelle d'une annuité constante de (4)ansde 1 $:
10%  12%  14%  16% 18% _20% 22%  24%
3,170 3,037 2,914 2,798 2,690 2,589 2,494 2404
2. lavaleur actuelle de 1 $ apres 4 ans:

10%  12%  14%  16% 18% 20% 22%  24%
0,683 0,636 0,592 0,552 0,609 0,482 0451 0,423




La troisi¢me gquestion (25 points):

Les informations (standards et réelles) suivantes concernent une entreprise industrielle
tenant une comptabilité analytxque d'explmtatlonlfabnque un seul type d'articles a
partir d'une seule matiére premiére au sein d'un seul atelier:

Les éléments des coiits

Standard pour un article Production réelle:100 articles

Matiére premiére 35Kgx158= 5258 3600Kgx16%$= 57600 $%
Main-d'oeuvre directe I0hx508= 3008 1200hx498= 58800%
Energie motrice ISKWhx2$= '30 $ 1600 KWh x1,85% = 2960%
Charges indirectes d'atelier:

Variables | 25 $ 35008
Fixes 758 8000%
Totaux 1155 8 130860 $

A partir de ces informations, on vous demande de calculer dans un tableau le coft

standard de la production réelle et le coiit réel de la production réelle et les écarts
suivants:

i
1. Les écarts sur les matiéres premiéres (MP). |
2. Les €carts sur les frais de main-d'oeuvre direct}: (MOD).
3. Les écarts sur Energie Motrice (EM). 5

4. Les écarts sur les charges indirectes d'atelier (CLA) variables et fixes.
5. Les écarts globaux. l

l
La quatriéme question (20 points): 1
Les informations suivantes concernent les mouvements d'une matiére pendant le mois
d'avril 2019: |
|
1/4/2018 - stock initial de 200 unités 211§ |
8/4/2019 - bon de réception rf (615): 50 unitésa 12 $
15/4/2013 — bon de sortie r(51): 220 unitésa 2|
20/4/2013 — bon de réception n*(660): 100 unitésa 12,25 $
27/4/2019 - bon de sortie n°(58): 60 unitésa ?

On vous demande de préparer la fiche de stock de cette matiére en utilisant la
méthode du premier entre — premier sorti (PEES) ou (FIFO).
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